

Elonizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy óra — . 90 .
Egy hétre — . 20 .

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 .
Negyedévre . . . 3 „50
Egy óra . . . 1 „50

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támo atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Főter 7 sz. hová a lap szerelmi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101
Kiadóhivatal telefonja 10.

A nemzeti követelmények.

Irta: Sz. Szakáts Péter.

II.

Nagyon csodálkozom, hogy akadnak magukat okosoknak tartó emberek, akik a fölött vitáznak, hogy vajon joga van-e a magyar királynak a nemzetéhez és magyar hadseregéhez németül beszélni, azt németül vezéreltetni és vezényeltetni s illetve, ha így beszél és beszéltet, *nem afelségjogok csorbitása-e, ha azt akarjuk, hogy ne beszéljen és beszéltesen így.*

Ezekből önként következik, hogy a német nyelvnek nincs semmi jogosultsága hadseregünknek.

Sűrűn és büszkén hangoztatjuk: „a legelső magyar ember a király.”

No hát én a magyar király magyarságát nem is vonom kétségbe egy pillanatra sem, a minthogy az kétségbe sem vonható. Tisztán a tanácsadók gyámoltalanságának tudható be, hogy 37 éven keresztül az ország, ármánykodásból származó, nagy tévedéséről a magyar királyt föl nem világosították s így most olyan felségjogot formál magának, a mely homlokegyenest ellenkezik a királyi fő legszebb ékességével, a magyar nemzet ősi alkotmánya legerősebb biztosítékával: az egész országot és nemzetet simbolizáló szent koronával; sőt ellenkezik magának a magyar királynak felkent egyéniségével.

Azt is különösnek tartom még hangoztatni is, hogy: „a nemzet nem mondott le nyelvéről.” Hát hogy a köben mondott volna le, hiszen örök igazság, hogy: „nyelvében él a nemzet.” Ha tehát egy nemzet lemond a nyelvéről, az már nem nemzet.

Már pedig, hogy a magyar nemzet teljes ezer év óta nemzet, azt a kerek világon senki kétségbe nem vonhatja.

Ha tehát a magyar nemzet meg van — hála Istennek jobb erőben, mint bármikor, hogyan lehetne a magyar hadsereg más, mint magyar?

Jogfosztás volt, s az abszolút kor-

szak átkos maradványa, hogy a magyar hadseregére mind maig idegen nyelvet erőszakolnak, a mit a magyar alkotmány sánczain belől tovább tűrni nem lehet, nem szabad.

Öreg hiba volt, hogy az alkotmány helyreállítása alkalmával, 1867-ben, nem a német nyelv teljes kiküszöbölésével kezdték a magyar nemzeti állam újja építését, hanem a helyett megelégedtek törvényszerűen papírra vetett olyan elvi kijelentésekkel, a melyeknek végrehajtását még csak meg sem kísérelte soha senki. Sőt ép azoknak a lába alatt vulkánna lett a törvény, mihelyt annak végrehajtása követeltetik, akik eddig büszkén hirdették, hogy nekik az 1867. évi törvények szolgálnak szilárd bázisul.

Vajh ki tudja nem fogja-e a vulkán lávaja eltemetni azokat, akik 37 éven át annyi nembánomsággal s a nemzet legfőbb érdekeinek figyelmen kívül hagyásával építettek a tüzhányó tetéjére a kényelem palotáját.

S vajh ki tudja, nem fogja-e az egész nemzet keserves könyhullatással megsiratni a fokozatosság üres jelszava mellett tétlenül átaludt 37 esztendőt?

Szobrot Dankó Pistának!

Bérezek havas ormán az ő dalát zugja a szél.

Pásztortüzek mellett az ő dalát sirja a tilinkó az alföldi szép nagy rónaságon.

Fakadó szerelmet az ő dalával nyit a szerelmes legény kedvese szívében.

Megtört szívek vézró sebére is az ő mélabús danája hull harmatos levélként.

Áldott legyen a haló porában is, a ki annyi gyönyörűséget szerzett nemzetének, hogy ez a gyönyörűség el nem mulik, míg rózsza terem az ágon, míg könny reszket a szemben! Meltó rája, hogy szobor hirdesse dicső emlékét.

Hegedűn pengette ki örök időkre szóló halhatatlanságát: hegedűs szobrot a nagy dalköltőnek! Álljon ott a bűvös-bajos dalainak glóriájában a mormoló Tisza partján, hol porladó szíve tovább álmodja zengő költészetét.

Kinek lelkét csak egyszer is megreszkettette az ő lelkes dala: küldje be fillé-

reit a szerkesztőségünkbe nótás Dankó Pista hegedűs szobrára.

Az adományokat mi illetékes helyre juttatjuk.

Pálfordulás.

Kifáradtak az emberek. Nagyon kifáradtak. Az eszük járása is meglassult, a szemük látása is meggyöngült, ereikben alig liktet a vér, savóvá lett a java.

Kifáradtak az emberek, mert másként alig érthető az a csodálatos nyugalom, amelylyel azok, akik az ország közvéleményét szolgálták a nagy nemzeti küzdelem alatt most magyarázgatják Tisza programját.

Egyengetik az utját a császármadarának, simogatják a hatalom új birtokosát, mert tudják, hogy zsebében olyan megbízó levél van, amelynek segítségével mindent tehet.

Mit hozott hát ez a császármadara a magyar nemzetnek Bécsből, hogy egyszerre így megállott az eszük az eddig csodált lelkes magyar férfiaknak, kicsoda vivmány hát az, amit odadobott Bécs a magyaroknak, hogy a Budapesti Napló, a Budapesti Hírlap, a Magyar Szó és így tovább a többi lapok, melyek eddig tüzeltek az osztrák ellen: ma veszedelmes szófizmákkal akarják áztatni a nemzetet?

Mit hozott Tisza István, az akasztófával és golyóval fenyegető nagy ur?

Semmit.

Egy kormánypárti férfiú tegnap kimerte mondani a következőket:

„Bármily vészthozók is a sötét fellegek, vészesebb annál nincs, mintha a nemzet jogaiból csak egy szemernyit feláldoz.”

Mért tehát ez a Pálfordulás?

Egy szemernyit áldoz fel a nemzet jogai ből, ha a kilenczes bizottság programját és tiszta módosítását fogadja el?

Feláldoz mindent! Mindenét!

A királygyilkosok bére.

A szerb királygyilkosság igazi okairól leleplezést közöl egy bécsi lap. E szerint azokat a szerb katonatiszteket, a kik a véres eseményben résztvettek, egytől-egyig megvesztegették. A bécsi hírforrás a következőket jelenti:

Ma már bizonyos, hogy azokat a katonatiszteket, a kik június 11-én éjjel Sándor királyt és Drága királynét meggyilkolták, véres munkájukért megfizették.

Egy Hadzsi Thoma nevű ember, a ki az

Villamos

lusterek, ebédő és hálószoba, asztali, faliszigás és csüngő lámpáim megérkeztek a legdiszesebbtől a legegyszerűbbig jutányos árban kapható. — Egész lakások berendezését, a petroleum lámpák átalakítását és e szakmába vágó munkákat elvállalok. (35. 5-0.)

Ajánlom a legelső gyártmányu izzóimat 5, 10, 16, 25 és 32 gyertyafényű, drbja 56 fill.

Rajka Károly üveg- és porcellán üzlete, Kossuth Lajos-utca, gyógyszertár mellett,

elhunyt Risztics régensnek a sógora, toborozta a összeesküvőket. Kevés pénze volt azonban ehhez, úgy hogy csak Naumovics ezredesnek tudott előre kifizetni huszonnégyezer frankot, s ugyanannyit ígért neki a tett elkövetése után.

Pavlovics tábornok hadügyminisztert csak azért gyilkolták meg, hogy pénzhez jussanak, mert mindenki tudta, hogy a hadügyminisztérium pénztárában nagyobb összeg készpénz van.

Naumovics ezredesen kívül Masin ezredes 30.000, Misics alezredes 24.000, Szolarevics ezredes, a későbbi hadügyminiszter 24.000, Zsivkovics kapitány 12.000 frankot kapott.

Kosztics Lyuba kapitány, a ki a rácskaput kinyitotta és a testőrséggel elhitette, hogy a király hívatta a tiszteket, hogy a királynét eltávolítsák, 24.000 frankot kapott. Kosztics elköltötte a felesége hozományát s azért lett árulóvá, hogy ezt az összeget pótolhassa.

Megvesztegették Avakumovics volt miniszterelnököt is, a ki 50.000 frankért állott be az összeesküvők közé és arra is vállalkozott, hogy ha majd az ideiglenes kormány élére kerül, a rendelkezési alaptól megtéríti ezt az összeget. Az ötvenezer frankot meg is kapta.

Popovics ezredest úgy vették rá az összeesküvésre, hogy főhadsegédi állást ígérték neki. Mindent összeszámítva, összesen 300.000 frankot költöttek vesztegetésre, mert több fiatal tiszt is kapott 2000—3000 frankot. Erről az összegről Hadzsi Thoma a hadügyminisztérium pénztárában egy nyugtát tett le, a melyet később a rendelkezési alaptól kiegyenlítették.

Péter király mindezt csak a forradalmi minisztérium lemondása után tudta meg s az eset rendkívül elszomorította.

H I R E K

Maros-Vásárhely, 1903 november 2.

Az ev. ref. kollegium ünnepélye.

Szép és lélekemelő ünnepélyvel ülte meg a kollegium a múlt szombaton a reformáció emlékét. Délután fél három órakor az egész ifjuság, a tanári kar és szép közönség gyűlt össze ez alkalommal, úgy, hogy egészen megtöltötte a Kistemplomot. Az invocatio után Trözner Lajos tanár gyönyörű imával fordult az eget urához és kérte áldását a prótestáns egyházra. Szavainak elhangzása után az orgona fűnséges hangjaival zendült meg Madách ariája a „Dicsőség a magasságban Istennek.“ Zathureczky G. VIII. o. t. adta elő, hegedű és csellókísérettel. Kóbori János tanár beszéde következett ezután, melyben érdekesen hasonlította össze a reformáció korabeli életet a korunkbeli viszonyokkal. A gályarabok énekét az egész közönség együtt énekelte a karral, melynek egy része Nagy László kollegiumi karnagy vezetésével.

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főtér, mézárosok udvarán. — Telefon 149. szám.

Szabóipari szakcsoportja. Állandóan nagy raktárt tart gyalpu ruha szövetekből, szövet újdonságokból, valamint hozzávalókból, mint belés árukból, gombok, varró selymek és czernákból sat.; **őszi valamint téli felöltő szövetekből.** A nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánljuk azon körülményt, hogy szövetkezetünk tagjai között a legelsőrendű férfi és női szabó mesterek állanak rendelkezésre — valamint, hogy nagyobb bevásárlásaink folytán vásárlóinkat a legelőnyösebben szolgálhatjuk ki.

alatt a koruson foglalt helyet. Ezután következett az ünnepély fénypontja: Gulyás Károly rajztanár tartotta meg székfoglaló értekezését. Az értekezés tárgya volt magyar díszítő stílus a középiskolában. Érdekesen fejtegette ennek szépségét az eddigi sablonos ornamentikával szemben való rendkívül nevelő hatását és a rajzolás kedv fokozását az ifju tanulókban.

— **Főispánunk államtitkár.** Ma nem kis érdekű hírrel lepte meg szerkesztőségünket társadalmunk egyik előkelő embere. Biztos forrásból eredőnek tartja azon hírt, hogy **Sándor** János főispánt, ki közeli rokona az újonnan kinevezett miniszterelnöknek — legközelebb behívják a belügyminisztériumba államtitkárnak. Az így megüresedett főispáni széket **Kemény** báróval töltenék be.

— **Halottak napján.** A tegnapi napon élet pezsdült a holtak zajtalan birodalmában és megelevenült a csendes temető kert, a borongó emlékezés e szomorú napján. Bus emberek estűggedt léptekkel, sápadt arccal és könnyező szemekkel jártak-keltek a néma hantok, nesztelen sírok között. E nap kizárólag a halottaké volt, akik kedvesek, drágák és szentek előttünk.

— **Felfüggesztett irnok.** A város polgármestere **Bedőházi** Béla városi irnokot állásában felfüggesztette. A felfüggesztésre főleg az adott okot, hogy **Bedőházi** elhanyagolta hivatalos kötelességeit.

— **Kereskedő ifjak estélyüket** szombaton csekély érdeklődés mellett tartották meg Lászlónál. Hogy a közönség távol tartotta magát — az volt az oka, hogy a bálók, koncertek és estélyek igen sűrűn következnek egymás után. A közönségnek pedig kevés az elmulatni való pénze.

— **Reformáció ünnepe.** Tegnapi és szombaton ülték meg a református hitközség tisztelettel a reformáció emlékét. Mindkét istentiszteleten az ünnepi szónok **Tótfalusi és Biró** arról beszéltek, mily fontos hatása volt a reformációnak vallási szempontból az emberiségre nézve és mily fontossággal bír hazánk alkotmányos szabadsága tekintetéből. Erdemes volt az ünnepi szónoklatokat meghallgatni.

— **Tisztviselők fogyasztási szövetkezete.** Szombaton délután egy értekezlet volt, melyen megvitaták egy „Tisztviselők fogyasztási szövetkezete“-nek megalakítását. A mozgalom élén **Bodó Sándor** kir. törvényszéki elnök áll.

— **Megakadályozott párbaj.** Már napok óta sugnak-bugnak az emberek, hogy két ur összeveszett, két ur verekszik. Hat nap óta tárgyalják a becsületbeli ügyet, mely idő alatt a szekundások örült gyorsasággal váltakoztak. A fél város ifjusága majdnem kivétel nélkül segédkezett s

állítólag 20 segéd köszönte meg a megbízatást felének. Végre tegnap lokuzdótték az akadályokat s meg is volt már állapítva a párbaj színhelye és ideje. Mivel azonban ezt is tudta az egész város, hát a rendőrség beleavatkozott hatalmával fogva s a véres kimenetelűnek ígérkező duellumot **kétszer** megakadályozta. Az igazság kedvéért még azt is ideírjuk, hogy az egyik fél hétszer kell megverekedjék, ami valószínűleg eltart karácsonyig. Elég az hozzá, hogy reperálva van a becsület.

— **Költözködés.** Elérkezett az új házbérnegyed és az utcái forgalom megélénkült, a butorszállító kocsik nagy seregétől. Itt is, ott is egy-egy dusan megrakott talyiga döcög, melyet eselédnepség vesz körül, őrtállva a butorok biztonsága miatt. A mai nap legkellemetlenebb a lakókra nézve, akik a felett bosszankodnak, amitől a háziurak erszénye dagad, eltekintve a hurczolkodás egyéb kellemetlenségeitől, melyek a lakásváltoztatással járnak, a mai nap mindenképen szomorú.

— **Vandalizmus.** A Koronka felé vezető országút szélére több gyümölcsfát ültettek ezéltől egy pár évvel. Tegnapi éjjel valami kegyetlen emberek 28 darabot kivágtak belőle s elloptak. Az esetet bejelentették a főszolgabírói hivatalnak, hol a nyomozást elrendelték.

— **Összeégett.** M-Csávason Alexandru Izidor 6 éves gyerek a mezőn egy koré csomót meggyújtott. A gyermek ruhája egy szikrától tüzet fogott s mire segítségére jöttek, a szerencsétlen kis fiu hamuvá égett.

— **Huszárkard.** A rendőrségen egy sokat szenvedett huszár kard van deponálva. Az éjjel vette el a rendőrség még eddig ismeretlen katonától. Nagy verekedést rendezett ugyanis egy néhány huszár a Teleki kertü táncsteremben (?) A dulakodó hadfiakat az éjjeli őrzőjárta kísérte be. Érdekes, hogy a 64-es katonákból álló őrzőjárta a rendőrség védte meg s az is főjegyzésre méltó hogy az őrzőjárta katonák fegyverét a huszárok lefoglalták egy párszor. (! !)

— **Beiratkozások a kereskedelmi szaktanfolyamra.** A kereskedelmi esti szaktanfolyamra a beiratkozás ma este 8 óra után fog megtartani a Kosuth Lajos-utczában lévő Kereskedő Kör helyiségében. Felhívának mindazon kereskedő segédek és más felnőtt egyének, kik a tanfolyamon részt venni óhajtanak, hogy ma este beiratkozzanak. Minthogy a miniszteri szabályzat szerint a beiratkozóknak igazolniok kell, hogy vagy a kereskedő tanonciskola minden évfolyamát legalább elégséges eredménnyel végezték, vagy a gimnázium, reál v. polgári iskola II. osztályát sikeresen elvégezték, felkérjük, hogy a birtokukban lévő ilyenmü bizonyítványt

hozzák el. Akiknek pedig ilyen előképzettségük nincs, a beiratkozáskor a szabályzat értelmében szóbeli felvételi vizsgát tesznek. A beírás díjmentes, a tandíj kereskedő segédek részére havi 5 korona, minden más felnőtt egyén tandíja az egész tanfolyamra 40 korona, mit a beiratkozáskor egyszerre kell befizetni s ha a kurzus befejeztével vizsgázni óhajtanak, vizsga előtt 20 korona vizsgadíjat fizetnek. A tanfolyam tart május végéig, amikor is a vizsgálatok megtartatnak. Előadás lesz hetenként négyszer, a polgári fiú iskolában, hétfő, kedd, szerda és péntek este 8-tól 10 óráig. A rendes előadás november 3-án, kedden este megkezdődik.

— **A rendőrség figyelmébe.** A sütő iparosoknak az újabb vasárnapi munkaszünet korlátozása kimondotta, hogy vasárnap éjjel dolgozni nem szabad. E törvény pár hétig be is tartatott s egy-két sütőiparos még maig is betartja, amde a laza ellenőrzés megteremtette a gyümölcsöt és több sütőiparos műhelyében vigan foly a munka vasárnap éjjelenként. Ugyan-ugyan tisztelt rendőrség, nem elég a rendeletet kiadni s aztán nem törődni többé vele, hanem azt ellenőrizni is kell, hogy ne teremjen a kiadott rendelet rendtelenségeket és egyeseknek, — kik a rendeletet betartják — megkárosítást. Mint tudjuk, egy pár rendeletszegő be van jelentve, — tessék ezekkel szemben a törvényt szigorúan alkalmazni s aztán rend lesz.

— **A jegyzőjelöltek.** A belügym. a napokban leiratot intézett a vármegyei törvényhatósághoz, amelyben arra hívja fel a figyelmét, hogy a közleg tanfolyamon vizsgázott jegyzőjelölteket a választásnál előnyben részesítsék.

— **Ujabb katonai összeesküvés Szerbiában.** A nisi tisztok elítélése után mindenki azt hitte, hogy végre elnyugodtak azok a kedélyállapotok, melyeket az emlékezetes királygyilkosság vetett ki a szerb nép közé. Am ez a nyugalom csak ideiglenesnek bizonyult, mert a kedélyek mélyén továbbra élt a gyűlölködés tüze. Különösen a katonaság nem nyugodott meg az állapotokban s most, mint belgrádi és sabácsi táviratok jelentik, újabb összeesküvéseknek jöttek nyomára, melynek következtében a sabácsi várparancsnokot is megfosztották állásától.

— **A kaszárnyák felírásai** A hadügyminiszter — mint értesülünk — elrendelte, hogy azokon a kaszárnyákon, amelyet a törvényhatóságok építtettek, ezentul csakis magyar legyen a felírás, azokon pedig, amelyek kincstáriak, magyar és német.

TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai.

Pusztító tűz a vatikánban.

Budapest, nov. 2.

Rómából táviratozzák: Tegnap este 8 órakor óriási tűz pusztított a vati-

kán könyvtárában. A pápai tüztoltóság megkísérelte az oltást, *de nem sikerült.* Városi tüztoltóságot hívták ezután segítségül, de ez sem tudott a pusztító elemnek gátat vetni. **Érdekös, drága kéziratok, telt termek pusztultak el.**

Rómában nagy az izgatottság. *A tüzet csak éjjelután tudták lokalizálni.* Pápát öt percczenként értesítették a veszedelemtől, később Ő szentsége személyesen is megjelent az oltásnál. **A kár óriási.**

Megsemmisített mandátum.

A curia egyik tanácsa mai ülésében megsemmisítette Jakabffi megpeticzió-nált mandátumát.

Király kegyelete.

Budapest, nov. 2.

Ő felsége tegnap reggel 9 órakor *Mária Valéria hercegnő kíséretében* a kapuczinusok templomának sirboltjában megjelent. Szülői, Erzsébet királyné és Rudolf sirjánál hosszasan imádkozott, majd visszatért a Burgba.

A király Erzsébet sirjánál könynyekre fakadt.

REGÉNY-CSARNOK.

A tört szív halottjai.

— Irta: Hai Dani. —

I.

De persze sem az egyik táncolni, sem a másik hazaféle nem indult; közös izgatottság, fojtó lelki szorultság harcoltak egymás ellen a két ifjuban. Edömér halgatott, Elek pedig nemcsak hallgatott, de barátjára sem nézett, s félrefordulva tujta a szivarfüstöt maga körül, hogy barátja arcába ne tekinthessen, azt hívén, hogy nem volt képes eléggé tettetni a nyugodtságot.

Minél kevesebbet teljesít be az élet a vakmerő reményekből, hiúságunk hártájára annál vékonyabb, sérülékenyebb, fájósabb! Azért, hogy Elek szigorú lelki ember volt, nagy ábrándokat nevelt föl keblében, s mivel a szerencse mindannyit kinevette, hiúsága annál érzékenyebb volt. — Avagy azt hinné valaki, hogy a közöny s kicsinylés, melylyel Reginahozi szívviszonyát elbeszélte, nem oly vakmerő hazugság, mit ő maga sem képes soká megczafolatlan hagyni? — Legjobb barátja előtt restelt — fájdalommal mutatni, a legözöztet játszani, midőn a győző — legkedvesb barátja. — Az egészet ugy adta elő, mintha sem saját vesztéségén jajogni, sem Edömmérnek hódít-

mányára büszke lenni épen semmi oka se volna.

Pedig mégis — mennyire nagyobb volt szerelme, mint hiúsága. — Ezt ő maga sem tudta. Mert az ember aszerint mutatja magát, a mint a hiúság kívánja, — de azért vannak érzelmek, szenvedélyek, melyek hatalmasan, mint az izzó parázs, égnek a tetetés hamva alatt, s egész világ gunyhahótája sem volna képes őket lehűteni.

Edömér, mint a ki szerencsésebb volt életkörülményeiben, tervei kivételében, nőkkeli viszonyokban — a rejtett hiúság oly tulságos nagy mértékével nem birt. Nincs ugyan oly nagyvilági ember, — ki hiúságát egész terjedelmében kimutassa, azonban Edömér nem sokkal volt hiubb, mint minőnek mutatta magát. Lelke is szelidebb, de egyszersmind gyöngébb érzelmek vegyüleből állt, s hajlandóbb volt a részvételre, könyörre, nagylelkűségre.

Regina tette valóságos kis összeesküvés volt Elek ellen. A bál napján pár órával a vigalom kezdete előtt a látogató Elek előtt, ki őket a bálba hitta, gyöngékedőnek vallotta magát, s azt mondá, hogy eszeágában sincs ott megjelenni. Kevesebb féltékenységgel is, mint Eleké, megkivánhatja a jegyes, — hogy arája, ha már bálba megy, ezt ne titokban tegye, mint valami szerelmi statuscsinyt.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országgyűlési képviselő.

Felolós szerkesztő:

Dékáni Kálmán.

Figyelmeztetés.

Maros-Vásárhelyi Hitelszövetkezet.

mint az országos Központi Hitelszövetkezet

Tagja közhírré teszi, hogy üzletét:

f. évi november hó 1-től

kezdve Kossuth Lajos utcza helyiségéből a tulajdonát képező s

Szent-György utca 18. házszám alatti

üzlethelyiségeibe teszi át.

A tagok és ügyfelek ide forduljanak.

Üzletinapok: kedd és péntek d. e. 8-12.

A Szövetkezet ozelja: hogy tagjai anyagi helyzetét javítsa az által, hogy hitelignyeik kielégítését elősegíti s őket takarékosagra buzdítja. **Kölcsönt nyújt** tagjainak váltóra, kötelezvényre, betáblázásra vagy anélkül a legelőnyösebb feltételek mellett. — **Takarékbetéteket** elfogad s azok után tiszta 5 százalékot fizet.

Felvilágosítást az igazgatóság tagjai nyujtanak, melynek tagjai:

Molnár József Tóthfalusi József

ig. elnök. igazg. ügyvezető.

Csiszér Albert

pénztárnok. (37 3-5)

Lokodi János ny. hiv., **Nagy Elek** iparos, **Papoczi István** földb., **Simon Károly** iparos, **Vadady F. Sámuel** magánzó, **Vadadi F. Sándor** kereskedő.

Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági gépek, kerékpár, továbbá minden rendszerű családi és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítunk.

Ügynökök felvétetnek.

5. a) **fischer Gyula és fiaí** a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt

15 12-40

Aki jót akar, kérjen
győri gyártmányu
Koestlin-féle
legfinomabb kész-biszkvit
tea-süteményeket.
Kapható Maros-Vásárhelyt: Csiky
Emil és Szalmásy Gyula uraknál.



Ibolya-creme

a legfinomabb, zsirmentes, szeplőt,
májfoltot és mindenféle foltokat gyor-
san és biztosan elmulasztó

→ **szépitő szer.** ←

Nagy tégely 80 fillér, próbatégely
50 fillér. Ehhez való

Ibolya-creme szappan

70 fillér.

Ibolya hölgypor,

kitünően tapadó, pompás illatu puder
(fehér-, rózsá-, és crem-színekben) 1
korona. Ezen kiváló finom, évek óta
nagy kedveltségnek örvendő és telje-
sen ártalmatlan szépitő-szerek kapha-
tók egyedül az

„**Arany Szarvas**“
című gyógyszertárban. — (Plebánia-
2. templom mellett.)



Hirdetéseket

lapunk kiadóhivatala
olcsó árban felvesz.



Legolcsóbb bevásárlási források.

Wolster Kálmáné

Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér 5. szám.
A Székelyföld legnagyobb uri-dívat raktára.

**Kalapok, sapkák, cipők, férfi- és fiu-
csizmák, ingek, kesztyűk és nyakken-
dők nagy választékban.**

☆☆ **Börkabátok,** ☆☆ **viz-
mentes vadász-csizmák,** ☆
☆☆ **angol vadász-czipők.** ☆☆

A megyesfalvi
likör, rum- és cognac gyáranak
két főtéri bizományi főraktárában, Széchenyi-
tér 50. sz. (Baruch-ház), Széchenyi-tér 29. sz.
(a nagymészárszék tözomszédságában) a leg-
jobb és legjutányosabb
TEA-RUM és édes must,
valamint valódi seprő-, szilva pálinka és há-
romszéki fenyővíz is kapható.

Ákinek pénz kell! Állami, megyei
és városi tiszt-
viselők, valamint katona tiszték, kiknek
olcsó kölcsönre van szükségük, forduljanak
Reichhardspeng J. és Társa
könyv- és papirkereskedéséhez M.-Vásárhelyt.

Uri fodrász terem!
GULYÁS A. ENDRE
ajánlja a közönség b. pártfogásába a mai kor
igényeinek teljesen megfelelő uri fo dr á s z-
termet (Baruch-ház) — Bérletjegy: 12
szám 2 korona 40 fillér, külön fiókkal egy
hónapra, 12 sz. bérletjegygyel 3 korona.
Különböző különlegességek. Páratlan tiszt-
ság. Előzékeny kiszolgálás.

Izmael János
ajánl **dívatkalapokat** jó mosó barchettek,
Tennis flanneleket, mosó barchonyokat, **férfi,
női és gyermek alsó-tricokat,** harisnyákat,
cipőket és galucsnikat. Női és gyermekkabá-
tok, gallérok. Készlet van paplan, mátrac,
linoleum szőnyeg, férfi és női fehérneműek-
ből, gyölesokból. **Szép női munkák és több-
féle piperecikkek.**

Felhívás előfizetésre!
Marostordavármegye nemes családjainak
Monografiája
megjelenik 1904. márczius elején.
Előfizetéseket elfogad:
Adi Árpád könyvnyomdász.

NAGY TRICO VÁSÁR.

A REMÉNYI BAZÁRBAN.

E héten női, férfi és gyermek-tricok a következő leszállított árakban lesznek árusítva:
Legjobb minőségű gyermek trico-öltöny, 2. sz. 35 kr., 4. sz. 38 kr., 6. sz. 44 kr.,
8. sz. 48 kr., 10. sz. 53 kr., 12. sz. 59 kr., 14. sz. 65 kr., 16. sz. 69 kr., 18. sz. 75 kr.
Női trico-ing 60 kr. és feljebb a legjobb minőségig: nadrág 65 és feljebb, férfi
ing 60 és feljebb, férfi nadrág 60 és feljebb. Női téli harisnya 19 kr. és feljebb,
férfi téli harisnya 13 és feljebb, Jäger-féle 50 kr. és feljebb. Gyermek patent kö-
tésű harisnya 18 és feljebb.

Megérkeztek a gyermekjáték és ajándék-tárgy ujdonságok. — Gyermek kocsik:
5-90 krtól. Legolcsóbb szabott árak.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy
tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arczképet kap. A legkisebb ösz-
szeg is fénykép bonnal lesz nyugtazva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép tel-
jesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a diszes keretért (Passepartout) önköltségikért 3
korona térítendő meg. A maroscapói gazdaságból „Siculiá” székely
cikkek főbizományi raktára nagyban és kicsinyben. Sarg s Kalodont 27
kr., Thimol 23 kr., Stomatín 23 kr. Heider fogpor, kis adag 14, nagy adag 22 kr.

nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.

Nuridsány Antal

férfi és nőidivat kereskedésében M.-Vásárhelyt
a legnagyobb választéku női **ruhakelmék,** jó
mosó bare ettek, Tenisz flannelek, férfi brás-
sói kelmék — **Különlegességek:** egyes
női ruháknak és bluzoknak való színes se-
lyem és finom flannelek — Női és férfi te-
főneműek. **Pirker-féle glace keztyűk.**

Osztálysorsjegyek
még korlátolt számban kaphatók, tehát sürgős
vételt ajánlok. Nálam nyert 15802 sz. 10,000
koronát, 6:579 sz. 10 000 koronát, 51662 sz.
2 000 koronát, 51669 sz. 2 000 koronát és szá-
mos 1000 és 500 koronás nyeremények Egész
12 korona, fél 6 korona, negyed 3 korona,
nyolcad 1 korona 50 fillér.
SIMON FERENCZ M.-Vásárhely, Főtér.

Vasuti vendéglő.

Tisztelettel hozom a közönség tuda-
mására, hogy régi jóhírű **vendéglőmet az**
alsóvasuti öllomáshoz helyeztem át.
Állandóan jó konyhát és kiténő ita-
lokat tartok a közönség rendelkezésére,
miért is kérem a szives pártfogást to-
vábbra is.

Kiténő tisztelettel
I. etzter Samu.

Reggeli, ebéd és vacsora
mindig kapható

HOFMAN KÁROLY
sütőde, fűszer, bor és csemegekereskedő
Maros-Vásárhelyt.

Mindig kapható kiténő házi perzselt és dob-
reczeni szalonna, szebeni virsli, házi füstölt
kolbász. Páczolt sonka és hideg felvágottak.
Legfinomabb angol és francia likörök és ura-
dalmi szilviorium.

Hideg büffé! Kiténő villás reggeli!

Geny, Biel Chaux-de-Fonds-ban
személyesen bevásárolt
kitünő svájci zsebórák
nagyon olcsó árban kaphatók

Fey József műórásnál.

Legolcsóbb szoba czim és templom-

FESTŐ
Szentgyörgyi Oszkár
Kossuth Lajos-utca 60. szám.
EGYEDÜLI MAGYAR FESTŐ